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PRESIDENTE: Muy bien, micrófono. Buenos días para todos los
honorables concejales que se encuentran en la mañana de hoy,
los saludo muy especialmente a la doctora Silvia Juliana
secretaria administrativa, a todo su equipo de trabajo que la
acompañan a nuestros periodistas de siempre, Pastor Vesga
Ramírez, Ricardo Morales nuestro periodista deportivo que no
lo veo, a todo el público que nos acompaña en la mañana de
hoy;
muy buenos días a nuestra Policía Nacional que siempre nos
está
acompañando, señor secretario hagamos el primer llamado a
lista.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente, buenos días a los
honorables concejales y demás asistentes a la sesión plenaria
del día de hoy martes 31 de octubre del 2023, primer llamado
a lista 10:25 am.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos días para todos
presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días para usted señor
secretario, para los honorables concejales, a todo el equipo
de planta del concejo a la doctora Silvia bienvenida a la
corporación y bueno presente.

JAVIER AYALA MORENO: presente señor secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (No respondió al
llamado).

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (No respondió al llamado).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Muy buenos días secretario,
un saludo para los compañeros concejales de la ciudad, para
la gloriosa Policía Nacional, nuestro respeto y admiración
siempre, a la doctora Silvia Juliana nuestro saludo especial
esa gran secretaria que hoy nos acompaña en el concejo de
Bucaramanga con todo su equipo, para los ciudadanos, para
Pastor Vesga nuestro periodista de cabecera y para Morales TV
secretario presente.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: (No respondió al llamado).

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Buenos días señor
secretario, a todos los compañeros, a esa mesa directiva de
lujo presente, gracias.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días para todos un
saludo para la mesa directiva, para el secretario, para todos
mis compañeros, para las personas que nos acompañan, medios
de comunicación, ediles que nos acompañan el día de hoy y
desearle un feliz cumpleaños a mi amigo Humberto Rangel, que
está aquí a mi lado de verdad que mi Dios le dé muchas
bendiciones, mucha salud, que Dios le dé muchos éxitos, en su
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vida y mucha prosperidad a este gran amigo que tenemos
siempre acá en el concejo de Bucaramanga, saludar también a
la doctora Silvia a su equipo de trabajo que nos acompaña el
día de hoy muchas gracias y a la Policía Nacional, Dios los
bendiga a cada uno de ustedes.

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos, un
saludo especial a la doctora Silvia a su equipo de trabajo, a
la Policía Nacional, unirme a esas palabras de felicitaciones
al concejal Jorge Humberto, Dios los bendiga y le dé muchos
años de vida y hoy vemos que están unos concejales de negro,
los hombres de negro los vemos hoy acá, presente señor
secretario.

CARLOS ANDRÉS BARAJA HERREÑO: Muy buenos días señor
presidente, saludar a la doctora Silvia y su equipo de
trabajo de la secretaría administrativa, saludar a nuestro
amigo Jorgito, desearle que cumpla muchos más años más de
vida y que este año le traiga mucha prosperidad Jorge a
usted, a su familia, señor presidente Carlos Barajas
presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día saludar a todos los
presentes bueno y al quinceañero, verdad feliz cumpleaños
concejal Jorge Rangel presente secretario.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Buenos días, desearle a mi
compañero Jorge Rangel el día de hoy siempre salud y vida y
que Dios le bendiga y cumpla todos sus proyectos, los deseos
del corazón, presente señor secretario.

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: Muy buenos días para todos los
Bumangueses igualmente a todos los presentes un feliz
cumpleaños concejal Rangel que Dios los bendiga y no olviden
que para Martín Otero Bucaramanga es lo primero.

WILSON RAMIREZ GONZALES: Buenos días señor secretario,
saludar muy atentamente a la mesa directiva, a las personas
invitadas y citadas acá al concejo de la ciudad, saludar muy
atentamente a nuestro concejal Rangel, tranquilo que apenas
se ha perdido una batalla, pero la guerra continúa, usted es
muy joven y este en este cumpleaños decirles que Dios le
tiene grandes cosas preparadas a usted, porque usted es un
tipo bueno presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No respondió al llamado).

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente secretario, muchas
gracias a esos saludos fraternales de mis compañeros
deseándoles también un excelente día, presente secretario.
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CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (No respondió al llamado).

SECRETARIO: señor presidente le informo que llamado lista lo
han contestado 15 concejales existiendo quórum decisorio y
deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y de liberatorio,
señor secretario leamos el orden del día, pero antes quiero
saludar
a mi amigo Jorge Rangel, en su cumpleaños que Dios lo bendiga
hermano, que me le dé mucha vida y mucha salud, leamos el
orden del día.

SECRETARIO: Orden del día.
PRIMERO: llamado lista y verificación del cuórum.
SEGUNDO: lectura discusión y aprobación del orden del día.
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga.
CUARTO: tema: presentación del informe de gestión del tercer
trimestre del año 2023, secretaría administrativa a cargo de
la doctora Silvia Juliana Quintero Pimentel.
QUINTO: lectura documentos y comunicaciones.
SEXTO: proposiciones asuntos varios.

Bucaramanga fecha martes 31 de octubre del 2023, lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga, hora 10:00 am.

Firmado por el presidente el honorable concejal Javier Ayala
Moreno y el secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano,
ha sido leído el orden del día señor presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día ¿lo aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: continúe secretario.

SECRETARIO: tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga.

36:40 HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA 38:55

PRESIDENTE: continuamos secretario.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
presidente Tito Rangel presente en la plenaria, gracias.

SECRETARIO: Señor presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Tito Alberto Rangel Arias.

PRESIDENTE: Perfecto secretario, continuamos.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día, tema presentación
del informe de gestión del tercer trimestre del año 2023
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secretaría administrativa a cargo de la doctora Silvia
Juliana
Quintero Pimentel.

PRESIDENTE: Perfecto, reiteramos la bienvenida a la doctora
Silvia Juliana Quintero Pimentel, secretaria administrativa
del municipio de Bucaramanga, vamos a darle 30 minutos
doctora Silvia Juliana para su informe y luego daremos la
palabra a los honorables concejales, doctora Silvia Juliana
bienvenida una vez más a esta corporación con todo su equipo
tiene la palabra.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Muchas gracias concejal, buenos días a
todos los honorables concejales y a las demás personas que
nos acompañan en este recinto, eh doy inicio al informe de
gestión de la secretaría administrativa con corte a 30 de
septiembre 2023, frente a las metas del plan de desarrollo la
secretaría administrativa tiene el plan institucional de
capacitación información y el plan de bienestar incentivos,
que al 30 de septiembre el avance de la meta va en un 88% y
la ejecución de los recursos otorgados ha sido de un 99% al
tercer trimestre de este año, en cuanto al plan de
modernización de la entidad el avance de la meta vamos en un
90% y la ejecución de los recursos otorgados de un 97%, en
cuanto al programa de gestión documental a 30 de septiembre
tenemos un avance de la meta de 85% y la ejecución de los
recursos otorgados para este esta meta es del 70%.

En cuanto a la meta de estrategias de energías renovables del
centro administrativo municipal, tenemos un avance en la meta
del 80% y la ejecución de los recursos otorgados vamos en un
91%.

PRESIDENTE: Doctora Silvia Discúlpeme, voy a pedirle a los
honorables concejales por favor, asumir sus curules estamos
en el informe de la secretaria administrativa, eh luego aquí
hay como cuatro cafeterías cerca al concejo, entonces una vez
termine la, ahí donde Lucy es muy rico, muy rico el desayuno
oyó, bueno doctora Silvia Juliana, continúe.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Gracias concejal en cuanto a la meta de la
de la repotenciación del 10% de los espacios de trabajo según
las necesidades, ah al tercer trimestre no habíamos tenido un
avance de recursos ni de la meta, pero en el mes de octubre
ya fue adjudicado este proceso y ya vamos a dar inicio para
el cumplimiento de la misma.

En cuanto a la meta de estrategia de mejora del servicio al
ciudadano llevamos, eh una meta del 76% el cumplimiento y la
participación de recursos ejecutados del 84%, en cuanto a la
ejecución financiera a 30 de septiembre de los gastos de
funcionamiento tenemos que de la secretaría administrativa de
la planta central tenemos un 80% del presupuesto ejecutado y
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del despacho alcalde que es el personal de libre nombramiento
y remoción un 68% ejecutado.

En cuanto a los gastos de inversión a 30 de septiembre
tenemos un total de SEIS MIL CUARENTA Y SIETE (6.047.000.000)
millones de pesos, hemos ejecutado el 80% de estos recursos
de inversión desde la secretaría administrativa y como
ordenadora del gasto de los TICS, del DADEP y de prensa.
En cuanto a la gestión administrativa y de recursos tenemos
el combustible que el consumo total a 30 de septiembre es de
DOSCIENTOS OCHO MILLONES DE PESOS (208.000.000), y aquí
podemos ver como se ha sido el comportamiento del gasto del
combustible mes a mes durante el año 2023.

Otras gestiones que se han realizado desde la secretaría
administrativa en especial desde la subsecretaría de bienes y
servicios, es el mantenimiento Vial y acondicionamiento de
cunetas de diferentes veredas de la ciudad, así también, como
eh el agua potable, que se le brinda a estas veredas.

En cuanto a los recursos físicos, hemos recibido a corte de
septiembre un total de 946 requerimientos para mantenimiento
y acondicionamiento de todas las entidades y todas los
predios del municipio de Bucaramanga, hemos hecho
adecuaciones como las duchas, en el centro administrativo
para todos los funcionarios y contratistas que hicieran uso
de medios alternativos de transporte, mantenimientos de
refrigeración de los cuartos técnicos, mantenimiento de los
diferentes centros externos y jornadas de limpieza y
desinfección.

En cuanto al comportamiento de los servicios públicos tenemos
que al 30 de septiembre este gasto ha sido por TRES MIL
NOVECIENTOS SETENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS (3.978.000.000),
donde podemos ver la participación de cada uno de los
servicios de energía, producto administración, celular, gas y
teléfono, de los recursos entregados en papelería de los cual
son supervisores, el almacenista tenemos un total de
TRECIENTOS OCHENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS (389.000.000),
de insumos entregados a las diferentes dependencias de la
alcaldía.

En cuanto a la gestión contractual, tenemos que, a 30 de
septiembre, eh de funcionamiento, fueron firmados y con acta
de inicio 43 contratos por valor de diecisiete mil ciento
cincuenta y seis millones de pesos (17.156.000.000) y de
inversión 7 contratos por valor de MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y
OCHO MILLONES (1.388.000.000), para un total de 50 contratos
y DIEZ Y OCHO MIL QUINIENTOS CUARENTA Y CINCO MILLONES DE
PESOS (18.545.000.000).

En la gestión contractual destacamos, eh que el promedio de
proveedores interesados en cada proceso era 14 y un promedio
de 5 proveedores que realmente presentaron propuestas en los
50 contratos adjudicados, en cuanto a los CPS, tenemos el
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comportamiento del año aquí recalcamos que cada contrato no
significa personas diferentes, sino contratos que fueron
firmados eh en cada dependencia de la cual la secretaría
administrativa es ordenadora del gasto, entonces podemos ver
el DADEP, el despacho alcalde, los, las oficinas de controles
internos, prensa administrativa, Hacienda, TIC, la unidad de
servicios técnicos, unidad técnica de servicios públicos
domiciliarios, valorización, Hacienda, salud, ambiente,
jurídica y por inversión tenemos DADEP, TIC, prensa y
secretaría administrativa para un total de 796 contratos y
DIEZ Y SIETE MIL SEISCIENTOS NUEVE MILLONES DE PESOS
(17.609.000.000) ejecutados.

En cuanto a la gestión del talento humano, tenemos en nuestro
plan institucional de capacitación, eh más de 19 ejes
temáticos que hemos realizado este año y el personal
impactado en toda la alcaldía, en especial funcionarios de
planta y algunas capacitaciones también dirigidas a
contratistas, dentro del plan que está estructurado y
construido junto con los jefes de oficina, funcionarios y
algunas sugerencias de organizaciones sindicales.

En cuanto al programa de bienestar incentivos ya tenemos un
100% casi de todo el cumplimiento solo nos faltan las
actividades programadas para el mes de noviembre y diciembre
y terminamos para un cumplimiento, esperamos cumplir al 100%.

En Talento humano se han desarrollado diferentes actividades
como ferias de emprendimientos, jornadas de Bienestar para
clima laboral e iniciamos con las olimpiadas deportivas las
cuales ya finalizan, la final, se realiza la final en las
próximas semanas de los deportes de microfútbol femenino,
masculino y voleibol mixto. Al 30 de septiembre la ocupación
de la planta estaba en un 95% con 19 vacantes en total, eh,
las de libre discrecionalidad del alcalde serán provistas y
los de carrera administrativa nos encontramos mes a mes
realizando procesos de encargos, para que el personal de
carrera pueda subir a medida de que cumplan los requisitos
del manual de funciones de cada cargo, también tenemos el
programa de estado joven, que durante los tres trimestres
hemos vinculado 24 jóvenes, en las diferentes dependencias y
programas, tenemos 11 convenios de cooperación con
universidades a corte 30 de septiembre 147 estudiantes han
realizado sus prácticas en la alcaldía de Bucaramanga,
también hemos tenido seis judicantes a honorem y tenemos
actualmente contratados 36 contratos de aprendizaje en etapa
productiva, en el proceso de gestión de talento humano
también tenemos la política de integridad donde nos
aseguramos de promover.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTÍN TERO LEÓN: Qué pena
señor presidente para solicitar el silencio porque la parte
exterior mucho ruido.
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PRESIDENTE: Totalmente de acuerdo concejal eh Otero,
registramos la presencia de nuestra amiga, Luisa Fernanda
Ballesteros secretario.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUISA FERNANDA BALLESTEROS
CANIZALEZ: Gracias presidente.

PRESIDENTE: perfecto le pido el favor, a las personas que
están aquí eh en la parte externa del, por favor hacer un
poco de silencio aquí tenemos problemas de acústica y por eso
el sonido no es muy, muy claro y hay mucho ruido, doctora
Silvia continúe.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Muchas gracias, estaba comentando que,
desde la política de integridad, también nos encargamos de
promover y generar una cultura de transparencia, mediante
acciones encaminadas a los servidores públicos, las cuales
sean didácticas para mayor aprendizaje y recordación.

En talento humano también encontramos el proceso de seguridad
en el trabajo, en los cuales hemos realizado actividades como
tamizaje de cáncer de mama, campañas de acoso laboral y
sexual, inspecciones de seguridad, hicimos entrega de las
sillas ergonómicas de 391 sillas ergonómicas y la demás
enfermedad, las demás actividades normales de esta oficina
como las investigaciones de los accidentes de trabajo y la
prevención de los mismos.

En la gestión documental tenemos que a 30 de septiembre ya
hemos transferido 2345 cajas al archivo central y la
eliminación de 12 inventarios documentales, también hicimos
el plan de mejoramiento para el archivo general de la nación
de la auditoría realizada en el año 2022, en la gestión para
resultados desde el proceso de calidad, tenemos un total de
237 mejoras documentales realizadas, 36 acciones correctivas
y más de 10 auditorías internas a los diferentes procesos de
la alcaldía de Bucaramanga, para finalizar tenemos el
servicio al ciudadano, en donde a 30 de septiembre habíamos
recibido más de 76,000 ciudadanos en el CAME de la alcaldía
Bucaramanga, 3423 en el CAME sur y 670 en los CAME del Norte.

En el comportamiento a las PQRS del segundo trimestre y
tercer trimestre tenemos que mejoramos respectivamente con el
segundo semestre de un 79%, de PQRS contestados dentro del
término de ley y aumentamos a un 82% en el tercer trimestre
con diferentes acciones realizadas con las demás
dependencias, bueno dejo así presentado mi informe de gestión
el cual fue ya remitido previamente al concejo, muchas
gracias a todos.

PRESIDENTE: Muchas gracias doctora Silvia Juliana por su
informe secretaria administrativa, vamos a darle la palabra
ahora a los honorables concejales, hay solicitudes honorable
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concejal María Carolina Higuavita partido liga, tiene el uso
de la palabra por 5 Minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: Muy buenos días nuevamente a todos los presentes,
Doc. es que quisiera que me explicara cuál es el objetivo
estructural de este proyecto que termina siendo el más
importante para la base social de la ciudad, cuál es el
insumo generado en el proceso tal cual como lo anuncia el
informe archivos sobre Derechos Humanos, derechos
internacionales, humanitarios y conflicto armado me interesa
saber pues… gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted honorable concejal. Honorable
concejal Carlos Andrés Barajas, partido verde tiene uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: Doctora Silvia muy buenos días saludarla muy
especialmente, primero reconocerle su trabajo al frente la
secretaría, siempre he dicho que las mujeres al frente
grandes retos y grandes responsabilidades, lo hacen muy bien
y usted es el ejemplo de eso, el trato suyo con las personas
con eh, con el talento humano, eh deja un buen mensaje de la
Administración pública, eh la secretaría administrativa es el
eje operativo y la funcionalidad de la Administración como
tal y sí quiero primero reconocerle el trabajo a usted, a
Botia, todo su equipo que han estado pendientes, atentos, a
cualquier llamado, cualquier eh situación de tipo
administrativo, ahí hemos tenido la colaboración.

Sí quisiera preguntarle algo que sé que no es de su
responsabilidad, pero si está enterada me gustaría que nos
informara, es que lo peor que le pudo pasar a la secretaría
fue la bolsa mercantil, eso no es culpa suya porque usted
recibe instrucciones, Ana Leonor Rueda, trajo la bolsa
mercantil a Bucaramanga y nos dejó ese tabú y eso se regó por
todas las secretarías, eso no es culpa suya pero hay unas
manifestaciones de los guardas de seguridad, quienes merecen
todo mi respeto y mi reconocimiento por su trabajo, en un
edificio cuando hay un guarda de seguridad que saluda de ahí
para dentro todo es bien, entonces si hay una queja, eh de
que la empresa de vigilancia, les está descontando entre
280.000 y 300.000 pesos por supuestamente una plataforma, le
repito eso no es de su resorte pero sí me gustaría que
verificara qué es lo que está pasando con esa empresa de
vigilancia y si eso es cierto verificar por qué esa situación
está ocurriendo así, porque cuando los contratos se adjudican
por bolsa en el caso de la vigilancia, en el caso del aseo,
las únicas personas que sean lastimadas en esos contratos
doctora Silvia es el talento humano, porque empiezan a pujar
los contratistas y se bajan al precio, se bajan al peor
precio y ahí perjudican presidente, es al guarda y a la
señora de aseo, por eso la bolsa mercantil se debe ir de
Bucaramanga, pero sí me gustaría que su merced le preguntara
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a la empresa de vigilancia si es cierto que le están
descontando por una supuesta plataforma, una planilla no sé
qué y ahí porque el trato a nuestros guardas de la
Administración sería indigno, por lo demás repito reconocerle
su trabajo, un trabajo eh espléndido al frente de la
secretaría, escuchar a la gente cómo son tratados en su
secretaría, escuchar a gente del sindicato decir que oiga
aquí hemos tenido conversaciones, hemos tenido trato amable,
eso cambia automáticamente el escenario desde lo público,
hacia los usuarios, hacia las personas que necesitan de una
atención en la administración por eso a usted y a su equipo
por todo mi reconocimiento y dejarle ahí ese esa reseña de la
de la empresa de vigilancia, presidente Gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Carlos Andrés
Barajas, tiene la palabra honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Presidente gracias, bueno doctora Silvia, tengo unas
preguntas que tal vez estimo que me la respondería después,
porque específicamente se refieren en su mayoría a cifras que
es preciso conocer en razón a que nosotros tenemos como
concejales y específicamente comisión primera, el estudio del
proyecto 046 que es el presupuesto del 2024, pero entonces
hay algunas cifras, que en el análisis que hacemos no
encajan, no cuadran y me quiero referir específicamente que
en el presupuesto 2022, tuvimos como gasto de funcionamiento
proyectado una cifra alrededor de los 217,900 como gasto de
funcionamiento de la secretaría administrativa, sin embargo y
esa es la claridad que quisiera tener, si nosotros vamos al
balance que todos sabemos que presupuesto, es presupuesto,
pero documento válido contablemente no existe sino la
situación de los estados financieros entre los cuales se
incluye el balance y en las notas de ese balance, se
encuentran cifras muy distintas a la presupuestada, con lo
cual quiero decirle, cifras en gasto de funcionamiento que
reflejan aproximadamente unos 577.000 pesos cifras más cifras
menos, de las cuales CIENTO CINCUENTA MIL MILLONES DE PESOS
(150.000.000), hablo de QUINIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL
MILLONES DE PESOS (579.000.000.000), CIENTO CINCUENTA Y NUEVE
MIL MILLONES DE PESOS (159.000.000.000), son salarios y el
resto pues no está claro relacionado con gastos de
funcionamiento, como sé que esas cifras es muy probable que
no hagan parte del informe porque se refieren al balance del
cierre 2022, ya publicado y a las notas de esos estados
financieros, yo le solicito mediante derecho de petición, un
detalle de toda esa información que está relacionada, con la
secretaría administrativa, particularmente en lo que tiene
que ver con salarios y con contratación, porque de 2022 a
2021 hubo un incremento importante en la cifra que le estoy
dando, me imagino que para el 2023 primer semestre mucho más,
por todo este tema de las costumbres de la politiquería, que
disparan los gastos de contratación previo a las elecciones y
eso no es otra cosa que el bolsillo de los ciudadanos, mucho
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más entendiendo que esta administración de Juan Carlos
Cárdenas se ha destacado por el incremento a las CPS, por la
deuda pública y por el incremento escuchen bien en el
servicio de la deuda, se incrementa el servicio de la deuda
en un 46%, ciudadanos Y eso lo pagamos nosotros con el
impuesto de industria y comercio, con el impuesto Predial,
con los ingresos corrientes de libre destinación, entonces
por eso me parece pertinente y mucho más habiendo un cambio
de periodo que lo bumangueses conozcan el estado real de esta
secretaría y con esto viene mi siguiente pregunta en este
presupuesto que estamos analizando hay aproximadamente en
todo lo que tiene que ver con las oficinas asesoras del
despacho, en este caso del alcalde Juan Carlos Cárdenas,
aproximadamente una cifra de veinte mil millones de pesos
(20.000.000.000), uno entiende pues que ahí está la oficina
de prensa, la oficina de las TIC, etcétera y que es necesario
dentro del manejo de la institución, pero yo creo, eh doctora
que usted que es la ordenadora de ese gasto y quien le hace
un control a esas inversión tan alta o a esos costos tan
altos, quisiera que me pudiera responder, si es hoy funcional
o si es parte del desarrollo de la secretaría administrativa
medir la efectividad y el retorno de esa inversión
particularmente la oficina de prensa, porque nosotros en el
concejo lo hemos preguntado de manera reiterada al Señor
director y no nos responde, es decir, no hay afuera en la
ciudad una medida clara de que los ciudadanos se estén
enterando de lo que se deben enterar, producto de lo que debe
pasar en la oficina de prensa, más bien está dedicada a otros
menesteres asociados con la imagen del alcalde, pero no con
tanta información que se debe socializar sobre lo que se hace
en la alcaldía y que la comunidad lo conozca, entre otras la
oficina de servicios públicos, entre otras cómo se procede en
la personería para poder reclamar sus derechos, entre otras
cómo los ciudadanos pueden a través de redes, poder hacer sus
reclamaciones en materia de impuestos y de todo lo que se le
presenta al ciudadano, un minuto más presidente.

PRESIDENTE: Continúe honorable concejal.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente, esa oficina lo que debe y la
oficina de las TIC lo que deben es procurar hacerle la vida
más llevadera al ciudadano, porque son los ingresos públicos
los que están ahí invertidos, entonces yo sí quisiera doctora
que usted nos dijera hoy no se está haciendo una medición de
retorno de si esa objeto misional de la oficina de prensa se
está cumpliendo y qué va a pasar con esos 20,000 millones que
estamos presupuestando, porque es mucha plata que se le da al
despacho del alcalde y no tenemos una medida de retorno de
reciprocidad importante que se pueda seguir, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo, el uso de la palabra le corresponde al concejal
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Nelson Mantilla y luego iremos con el concejal Luis Ávila
Castelblanco, concejal Nelson.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL NELSON MANTILLA BLANCO:
Gracias presidente, bueno doctora en ese informe reconocer
también los avances en la secretaria administrativa, en el
tema de incluso del apoyo también a los personal y empleados
de planta que han recibido, se ha dignificado, se lo han
manifestado, el apoyo y el trato digno que se ha llevado
también pues en el tema, el tema de la contratación siempre
he sido un creyente de que para eso pagan plata los
bumangueses Y si uno paga y tributa es para que toda la
oferta institucional y toda la oferta pública por la que
pagan los bumangueses para tener los servicios del ente
territorial como es la alcaldía de Bucaramanga, hace falta
siempre he dicho por ejemplo la oficina del Sisbén, qué bueno
tener más personal, concejales que estaremos para el nuevo
plan de desarrollo hay que solicitar que oficinas como el
sisbén, la contratación sea desde enero hasta diciembre,
concejal chumi tenemos esa responsabilidad con los
bumangueses y tenemos que contratar personal y tenemos que
invertir, por el bien de los bumangueses, porque estos
programas les falta más personal, hay que ir a las veredas,
hay que ir a los sectores humildes, hay que ir a muchos
barrios, pero un solo encuestador o los pocos que hay no dan
abasto, ejemplo eso lo digo concejales, hay que ponernos la
10 y pedirle a que se contrate más personal para atender a la
población bumanguesa en los programas, por ejemplo de
desarrollo social, en los diferentes secretarías, se necesita
para que lleguemos a la atención digna a los bumangueses,
gracias presidente y le felicito secretaria administrativa,
porque ha hecho un buen trabajo.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Nelson
Mantilla, concejal Luis Ávila Castelblanco cambio radical,
tiene el uso de la palabra 5 minutos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: Presidente gracias por el uso de la palabra
doctora Silvia, primero cuando las personas tienen
responsabilidad y adquieren ese don de servicio pues hay que
felicitarla, usted fue una de las personas que vio que eran
necesario el tema de las baterías para aquellas personas que
llegan en bicicleta aquí a la alcaldía de Bucaramanga y es
una realidad y eso es simplemente de tener voluntad y eso se
lo aplaudo y eso es una realidad que hoy acá en Bucaramanga
la alcaldía tiene un escenario que le da el estatus a
aquellos que llegan en bici y eso es importante para
trabajar.

También aquí viendo en su informe de gestión doctora sí
quisiera yo preguntarle porque acá hay el ruido y se ha
mencionado que la alcaldía está en un proceso de
modernización, cómo vamos nosotros con ese proceso de
modernización, lo está apalancando directamente la secretaría
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administrativa o quién es, o de dónde viene esa mesa técnica,
para el proceso de modernización de la alcaldía de
Bucaramanga, es una realidad lo decía mi compañero Nelson
Mantilla en estos momentos, hay unos cargos que son
necesarios, hay una contratación importante, pero el tocaba
el punto del sisbén, pero yo en ese material o en este
talento humano, si quiero pues solicitar de que las personas
o ese talento humano, que hace parte de cualquier secretaría,
como en el caso del Sisbén, que se necesitan estar
identificados, pues que ese material, ese esa implementación,
sea permanente porque hay unos que los ve uno con los
chalecos ya rotos y todo eso y eso da es mala imagen y sobre
todo que hay que darle esa garantía a estos muchachos también
para que lleguen a esos sectores donde realmente es difícil
el acceso, pero acá encontramos que el carro del sisbén no
funciona el que tiene delegado, entonces son cosas que
debemos apalancar y apoyar también de parte de la secretaría
administrativa que es importante y que sé que usted con esa
voluntad podemos llegar a mejorar estos espacios sobre todo.

En el tema de lo que usted hablan también, de ese servicio
que se hace a estos vehículos que le prestan el transporte a
los diferentes funcionarios, he visto que han mejorado el
tema de la escala sobre todo en el uso del combustible,
sabemos que estamos viviendo una situación compleja porque el
combustible está subiendo permanentemente, pero que se está
buscando esas alianzas también para que la alcaldía no se le
vea como un gasto muy alto, en el tema del combustible y eso
es importante también, importante esa dignificación que usted
le ha entregado a los a los funcionarios o a las personas
digámoslo así; El Talento humano que hace parte de la
alcaldía pero si tenemos que buscar también ese tema de la de
la a nivel de la profesionalización, de cada una de las
secretarías o de los institutos a qué me refiero, nosotros
tenemos que buscar y voy a hablar del INDERBU, las personas
que hacen parte del INDERBU pues sean los profesionales
idóneos en el en el tema del deporte, yo sé que tiene que
haber abogados, administrativos, pero que todo ese talento
que sale a los diferentes sectores de la ciudad Pues que las
personas sean profesionales en el campo, son profesionales en
el deporte, en el conocimiento real, porque no podemos hacer
unas improvisaciones en ciertos cargos donde no se tiene el
conocimiento y que de parte suya de la secretaría
administrativa, usted puede poner un manual y decir aquí las
personas que pertenecen a diferentes secretarías o a
diferentes, eh digamos oficinas de Central tiene que ser
profesionales e idóneos en el campo, muchas gracias
presidente, gracias doctora Silvia.

PRESIDENTE: A usted muy amable, honorable concejal Luis Ávila
cambio radical, seguimos con cambio radical concejal Cristian
Reyes.
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INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ANDRÉS REYES
AGUILAR: Gracias señor presidente así es, fuerza mayoritaria
en el concejo de Bucaramanga en estas elecciones, el respaldo
de los bumangueses, eh preguntarle a la directora o a la
encargada del tema administrativo de la alcaldía, sobre cómo
van los procesos de concertación con las organizaciones
sindicales, cómo va la batería de riesgo psicosocial, de
cargas laborales y revisar pues es muy importante nosotros
hacer esa revisión, eh señor presidente de aquellos
contratistas por varios pronunciamientos y sentencias de la
corte, eh sobre aquellos contratistas que tienen una misma
actividad contractual durante muchos años, entonces se puede
volver una prestación o una un contrato realidad y hay que
revisar tienen que revisar muy bien esos temas porque algunos
llevan 10, 8 o 15 años realizando las mismas funciones como
contratistas de prestación de servicio, yo sí estoy de
acuerdo que se debe dejar de eh tercerizar y sobre todo de
vulnerar derechos de los trabajadores con ese sistema de
contratos de prestación de servicio, que evita pagos de
prestaciones sociales, de vacaciones, eso es una forma de
lastimar los derechos de los de los trabajadores, entonces
muy importante señor presidente que desde el área
administrativa de la alcaldía se revise todo lo que ha sido
el plan de bienestar, cómo va la ejecución de ese plan de
bienestar, cómo va la ejecución también de esa ese estudio de
la batería de riesgos social, cómo va la concertación para el
año entrante con los sindicatos, con las organizaciones, eh
que lideran a los empleados del municipio y pues revisar
también lo que va a ser la proyección de presupuesto, pero el
presupuesto lo revisaremos ahorita en lo que es el estudio
del mismo para revisar si incrementó o si subió los gastos de
funcionamiento que es muy importante en el marco del estudio
del presupuesto de la ciudad, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Cristian Reyes,
vamos a darle un minuto a la honorable concejal María
Carolina y luego concejal Otero, María Carolina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARIA CAROLINA HIGUAVITA
CONTRERAS: eh doctora, es que se me olvidó sé que también la
contratación de transportes Calderón que viene desde la
administración pasada no entiendo, por qué siguen dándole
contratos a carros defectuosos, se le salen las llantas, se
incendian, recogen los niños a la hora que se les da la gana,
discúlpeme la expresión a veces no los recogen las quejas son
reiterativas y son muchos los problemas a pesar de que no
transportan ciertos niños, cobran por estos niños, entonces
sí me gustaría hacerle un llamado de atención a que solicite
una auditoría express para transportes Calderón y no entiendo
por qué tras dos periodos siguen siendo ellos los ganadores
licitantes cuando el servicio es tan pésimo, tan malo, porque
es la vida de nuestros niños y lo digo en conocimiento propio
de causa, gracias.
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PRESIDENTE: eh gracias concejal María Carolina, honorable
concejal Martín Otero partido verde.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARTIN OTERO LEÓN: Muchas,
muchas gracias señor presidente, dos cosas muy puntuales, lo
primero me uno y quiero conocer también, el informe de gasto
de la secretaría, eh lógicamente certificado por contador
público no y de los años 22 y lo que lleva transcurrido del
año 23, es muy importante conocer a la minucia estos gastos,
para ver cómo se han realizado y de otra parte unirme también
a lo que habló el concejal Mantilla, desde el punto de vista
de aumentar el personal en la oficina de Sisbén, porque es
una oficina que realmente es neurálgica y que deberíamos
tener bastante personal para atender las necesidades que son
bien grandes en la parte de sisbén de los bumangueses,
entonces no sé a qué se debe que no exista el suficiente
personal para atender las necesidades de la gente y la gente
se ve abocada a pedir favores, que no se deben hacer porque
no hay el personal que los atienda, muchas gracias señor
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Martín Otero,
no hay más uso de la palabra, vamos a darle ahora a la
doctora Silvia Juliana la palabra para dar respuesta, las que
consideren necesario sean por escrito el reglamento le
permite hacerlo así doctora Silvia tiene el uso de la
palabra.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Muchas gracias concejal bueno para
responder primero a la concejal Carolina Higuavita, eh frente
al transporte escolar la secretaría administrativa no es la
ordenadora del gasto de esto sino la Secretaría de Educación,
entonces pues no puedo responder su pregunta, en cuanto a los
lo que me preguntaba de archivos de cosas sociales eso
corresponde a los inventarios que tenemos desde archivo
documental, como nosotros tenemos el archivo central, cada
tenemos la que cada secretaría haga un inventario de los
documentos que tratan y tienen entonces es por eso que se
menciona de pronto en el informe de gestión.

Para el concejal Barajas, frente al caso de los guardas de
seguridad eh recién me acabo de enterar de esta noticia antes
de iniciar la plenaria, eh yo invito a los guardas que vean
esto que se acerquen a mi oficina y me Comenten, porque pues
yo no estaba enterada, pero eh ya el subsecretario de bienes
y servicios quien es el supervisor de este contrato tiene una
reunión programada con la empresa para el día jueves al
parecer se trata de que cambiaron el software de nómina y
hubo unos errores, ahí pero pues ya vamos a tener una reunión
para poderles solucionar todos esos temas.

A la concejal marina, frente pues se responderá por escrito
los temas de ejecuciones presupuestales que solicitan y
frente a de la oficina de prensa precisamente y ahí también
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respondo al concejal Ávila, precisamente actualmente en la
planta y en la estructura de la alcaldía de Bucaramanga
prensa no es una oficina, prensa es un asesor, que haya una
oficina física, que hay mucho personal porque se requiere,
pero no tiene la connotación de oficina ni es ordenadora del
gasto y eso es lo que se busca en el proyecto de
modernización que es qué pues se va a pasar para aprobación y
estudio de ustedes concejales, es la que sea implementada y
creada como una oficina que tenga responsabilidad que tenga
una ordenación del gasto y que tenga todas las
responsabilidades que usted bien manifiesta concejal Marina,
para el concejal Ávila el proceso.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Perdón presidente me permite una moción, una moción
presidente.

PRESIDENTE: perfecto honorable concejal Marina.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias, doctora Silvia una aclaración, independiente
de la connotación que tenga la estructura si hay para
cualquier contrato, no solamente para una oficina asesora,
para cualquier contrato y usted lo sabe lo que sucede es que
y esto apunta a la pregunta que hacía también el concejal
Barajas lo que dice la función pública es que la contratación
de prestación de servicio debe ser la excepción, no la regla,
de acuerdo y una excepción que debe estar demostrada por la
insuficiencia, entonces no sé si se llama la oficina asesora
o cómo se llame, lo que específicamente quiero es que me diga
si no puede o me entregue una forma como le mide la
efectividad de la inversión que se hace en el asesor de
prensa o la asesoría de prensa o como usted le quiera llamar
eso es y la otra que no me respondió pues espero que me la
responda por escrito, gracias presidente.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: presidente una moción Gracias.

PRESIDENTE: Gracias honorable concejal Marina de Jesús
Arévalo, concejal Luis Ávila.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL LUIS EDUARDO ÁVILA
CASTELBLANCO: Gracias presidente es que aprovechando que la
doctora Silvia ya está, ayer teníamos al DADEP acá y yo le
toqué un tema frente a los locales y quiero que me la
aclaración si es algo que tiene que ver la secretaría
administrativa, locales Plaza Satélite, locales de Acrópolis,
que no están siendo utilizados por nadie, están totalmente
abandonados, yo sé que la plaza Satélite tiene un proceso
jurídico, pero los locales de la de Acrópolis, si son
directamente están abandonados pero si estamos nosotros muy
juiciosamente, pagando la administración, entonces yo decía
el tema del detrimento patrimonial eso está a cargo de la
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secretaría administrativa usted puede tomar alguna medida de
contingencia, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal Luis Ávila,
doctora Silvia.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Bueno frente al pago de la Administración
si nosotros desde administrativa ordenamos el gasto de esa
administración, pero la administración de todos los predios
que tiene el municipio sea en arriendo o en propiedad son del
DADEP, sí.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: presidente.

PRESIDENTE: concejal 30 segundos.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL CARLOS ANDRÉS BARAJAS
HERREÑO: doctora qué chévere que ya haya respuesta sobre el
tema de la vigilancia pedirle el doctor Botía, quien también
debo reconocerle el trabajo ha sido muy buen trabajo al
frente de la oficina de la subsecretaría de bienes que por
favor como supervisor, exijan a ese contratista que no le
carguen la falla de una plataforma que no es problema del
guarda seguridad a ellos o sea ningún guarda tiene porque, si
se les dañó la plataforma de nómina de malas lo siento eso es
un tema de ellos no tiene por qué cobrársela, por favor y en
nombre de esos hombres y mujeres que con mucho esfuerzo sacan
a sus hijos adelante y que el salario no es astronómico y que
les toca hacer milagros con ese salario no vaya a firmar
doctor Botía una cuenta como supervisor en donde haya ahí un
cargo de un error de una empresa, hay que mirar si es un
error eso hay que verlo, eso hay que verlo, pero estoy seguro
y confío en su buen actuar tanto en el suyo, como el de la
doctora Silvia y sé que no van a permitir que empresa de esas
afecte a hombres y mujeres bumangueses que con mucho esfuerzo
prestan el servicio aquí, muchas gracias presidente.

PRESIDENTE: Perfecto cerramos las interpelaciones y
concluimos con la doctora Silvia Juliana.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA DEL BUCARAMANGA SILVIA JULIANA
QUINTERO PIMENTEL: Gracias e bueno para terminar lo del
concejal Ávila el proceso de modernización nosotros de la
secretaría administrativa ya pasamos el proyecto acuerdo a la
secretaria jurídica quien está en revisión para posterior eh
pues radicación aquí en el concejo de el tema de la
estructura de la alcaldía, eh para los concejales que me
mencionaron sobre los contratos del Sisbén, eh la secretaría
administrativa no es la ordenadora del gasto de la secretaría
de planeación, quien es en últimas quien con el presupuesto
asignado realiza estos contratos, para el concejal Cristian
reyes que me preguntó sobre la batería del riesgo
psicosocial, nosotros ya aplicamos las encuestas nos
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encontramos en la tabulación de los resultados para que este
mes haya, los podamos socializar con cada secretaría y cada
funcionario, en cuanto a la ejecución del plan de bienestar
como bien expuse en mi presentación vamos todo al 100%, solo
nos faltan las actividades programadas para noviembre y
diciembre pero lo demás todo se ha cumplido cabalidad, bueno
creo que ya contesté la mayoría de cosas me faltaría pues a
la concejal Marina y al concejal Otero, unas cifras que me
pidieron y se contestarán por escrito, muchas gracias.

PRESIDENTE: Muchas gracias hemos concluido el informe
secretaria administrativa, gracias doctora Silvia Juliana,
con todo su equipo, muy amable por su participación el día de
hoy honorable concejal Jorge.

PRESIDENTE: perfecto registramos asistencia secretario

SECRETARIO: se registra la asistencia en el recinto del
honorable concejal Jorge Edgar Flores Herrera.

PRESIDENTE: honorable concejal Tito Rangel tiene el uso de la
palabra Tito.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
presidente en asuntos varios.

PRESIDENTE: ah perfecto continuamos, entonces secretario.

SECRETARIO: eh señor presidente quinto punto del orden del
día lectura de documentos y comunicaciones, le informo que no
hay documento y comunicaciones por leer en este momento.

PRESIDENTE: continuamos secretario.

SECRETARIO: sexto punto del orden del día proposiciones
asuntos varios, señor presidente le informo que no hay
proposiciones por en este momento y estamos en asuntos varios
la concejal Marina ha hecho solicitud del uso de la palabra,
el concejal Tito, también ha hecho solicitud del uso de la
palabra.

PRESIDENTE: Perfecto entonces honorable concejal Marina y
luego le daremos la palabra al concejal Tito.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente bueno yo quiero hacer una
observación, que nuevamente digo voy a dejar en constancia,
nosotros recibimos el informe de la personería hace dos
semanas, pero fue un informe que fue aplazado por razón a la
cantidad de interrogantes que tenía esta plenaria y
particularmente porque había comunidades esperando poder ser
atendida en varios vulneración de derechos de sus comunas y
he preguntado de manera reiterada cuándo se va a concluir ese
informe de gestión de la personería del cual yo presenté una
contratación de mil millones de pesos para promoción de
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eventos y adicional a eso una contratación en CPS de más del
95%, haciendo la misma aclaración que le dije a la doctora,
que lo que dice la función pública es que la contratación es
la excepción no la regla y aquí en esta administración se
volvió la regla para todo el mundo incluso para la
personería, que tiene un 95%, contratado de manera en
contratos de prestación de servicios, en entonces hay
comunidad esperando que me escriben casi todos los días
concejal cuándo van otra vez a agendar la continuación del
informe de la personería, que se aplazó para que viniera el
personero y lo rindiera y han trascurrido ya dos semanas y no
ha pasado, entonces hago la pregunta si puede ser resuelta y
si no dejo la constancia, gracias presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias, respondo desde la mesa directiva
que por competencia el señor presidente Javier Ayala se le
hará a través de la secretaría la solicitud, para que la
respuesta sea oportuna honorable concejal Marina Arévalo,
concejal Tito Rangel, concejal Tito, le damos la palabra
concejal Danovis para… concejal Danovis tiene el uso de la
palabra.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Presidente en el mismo sentido que mi compañera Marina es
preocupante que el personero municipal, no aparezca no dé la
cara y siga estando escondido para Bucaramanga, esto de
verdad nos debe nos debe dejar preocupados a todos los
bumangueses, es increíble que esta entidad que debería
defender los intereses los derechos humanos de todos los
bumangueses no esté presente y no le dé la cara al concejo
municipal, en segunda medida también pues seguir encendiendo
las alarmas por los proyectos de administración municipal ese
plan de ordenamiento territorial esa revisión parcial que se
piensa realizar, pues ya empezamos el mes de noviembre y
hacemos ese llamado a toda la ciudadanía a todos los
bumangueses, para que estén alerta y que inclusive nos
acompañen en el recinto cuando se empiece a debatir este esta
revisión parcial del POT, porque de verdad tenemos que estar
con los ojos abiertos y seguimos esperando respuesta acerca
de lo que va a suceder con Metrolínea, no hay ninguna
información por parte del alcalde Juan Carlos Cárdenas
referente a este tema tan importante como lo es el sistema de
transporte masivo qué va a pasar con él, se va a liquidar al
fin, no, se va a presentar un proyecto al concejo municipal,
no, entonces queremos que nos den claridad y seguimos
levantando la voz por todos los ciudadanos, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Muchas gracias honorable concejal, concejal Tito
Rangel y luego concejal Jorge Florez.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Presidente muchas gracias por el uso de la palabra un saludo
también a los compañeros, bueno yo quiero antes de terminar
esta sesión importante, hacer una mención muy importante de



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

OCTUBRE DE
2023

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 20

de 26

FOLIO 20

lo que hoy celebramos en la ciudad por el acuerdo municipal
033 del 2007, por medio del cual se adopta y se reconoce el
día de la Biblia en la ciudad de Bucaramanga algunos
ciudadanos han diseñado esta pancarta en honor a este acuerdo
importante presidente y compañeros, hace un año aquí se gestó
un malestar pero luego lo logramos socializar entre los
compañeros y llegamos a un acuerdo presidente y lo que
hablamos es que no se celebra ningún tema o ninguna religión,
se celebra un acuerdo municipal que reconoce al libro, al
libro sagrado como un libro mentor importante para el
desarrollo social de los bumangueses y quiero leerles esto
que dice acá, el acuerdo municipal resalta, uno que la
constitución política en sus artículos 18 y 19 donde otorga
la libertad religiosa expresa contundentemente, que el libro
sagrado es el fundamento para esta libertad o que fundamenta
la fe, de los que hoy clamamos esa libertad constante en el
país, pero que la ley 133 del 94, dice que el estado no es
ateo, ni es agnóstico, sino que respeta los sentimientos
religiosos de los colombianos, que hoy somos millones y
millones de colombianos presidente que creemos que ese libro
es un fundamento importante para el crecimiento personal y
espiritual, que además el estado debe mantener relaciones
armónicas y de común entendimiento con todas las confesiones,
que ante la pérdida de valores y del desmoronamiento del
tejido social, se hace necesario adoptar iniciativas que nos
permitan rescatar principios éticos y morales y eso es lo que
propone compañeros este proyecto de acuerdo que resalta la
Biblia, pero quinto que la Biblia es un libro que se sienten
ahí representadas todas las creencias presidente y sexto para
terminar este sustento que este libro contiene una enseñanza
espiritual ética, moral, para reconstruir el tejido social en
la ciudad de Bucaramanga, quiero decirles que en este día que
estamos reconociendo y recordando este importante acuerdo
municipal, presidente el mensaje es el siguiente; la Biblia
representa ese contenido o ese compendio de un contenido que
edifica la construcción espiritual ética y moral de los
bumangueses, hoy como concejal de la ciudad, quiero enviar un
mensaje a toda Bucaramanga y decir qué importante concejales,
Danovis que es un hombre creyente y todos los que están aquí
que la palabra siga siendo un mentor para amar los principios
y resaltar los valores, presidente pero hay algo muy
importante presidente Luis Fernando y es que no solo sea para
leerla, concejal Barajas y su mercé me regala un momentico,
gracias, le invito a sentarse concejal Barajas para que me
escuchen en esta importante que usted es un hombre creyente
también y me ayude gracias, estoy compartiendo los
compañeros, gracias compañero presidente y compañeros
importante decir algo y es no solamente la lectura de un
libro que edifica la moral y la ética, la vivencia, la
aplicación, en la que ninguno somos expertos, pero que todos
los días cuando la meditamos y la leemos nos proyectamos a
ser mejores personas, al aplicar los principios que en ella
están impresos, algunas apartes presidente lo que dijo
Napoleón Bonaparte, hombres en la historia que lideraron
países, reinos Y influenciaron continentes, dijo Napoleón-,
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la Biblia no es un mero libro, sino una creación viviente con
un poder que vence todo, cuando se opone.

Eso lo dijo uno de los grandes Reyes un grande de los de los
grandes hombres en la historia, pero también Gabriela Mistral
lo reconoció y dijo la Biblia es para mí el libro no veo cómo
puede alguien vivir sin ella y es una declaración importante
y termino diciendo lo que dijo un gran escritor Warren dijo
la Biblia no se nos dio…

PRESIDENTE: continúe concejal

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
gracias presidente la Biblia no se nos dio para aumentar
nuestro conocimiento sino para cambiar la vida de todos, así
que quiero hoy exaltar este día importante del acuerdo 033
del 2007 a buena hora presidente Ayala en el concejo
levantamos la voz hoy con libertad para decir no solo leamos
la palabra Sagrada que Consigna principios, sino vivamos los
principios que en ella están, el libro más traducido de toda
la historia en el mundo, el libro que más ha llegado a
diferentes países, etnias y pueblos donde no llega otro tipo
de literatura, para enseñar y formar el corazón de los
ciudadanos, Bucaramanga tiene un exceso de déficit, eh en
materia por ejemplo de armonía, de unidad, los bumangueses
por ejemplo por años hemos sido reconocidos como que somos
una ciudad desunida, competitiva, pero desunida, pero qué
bueno que cuando leamos Estos principios que hablan de la
unidad, ya no nos sigan reconociendo Jorge que los
bumangueses somos envidiosos o des Unidos, no que somos gente
que nos apoyamos que somos hermanos que nos extendemos la
mano, también Bucaramanga ha ganado presidente en el ranking
de las ciudades más intolerantes del país, hace dos años
estábamos en la segunda, eso también manda un mensaje, no
solo de hacer puentes y calles sino de crecer en el carácter
ciudadano y la cultura ciudadana y este libro aporta en el
desarrollo del carácter bumangués y qué bueno que los
bumangueses en este día que estamos reconociendo por el
artículo el acuerdo 033, podamos entender que estos
principios inspirados por Dios para los que tenemos o creemos
o tenemos un fundamento de fe, lo leamos, lo amemos y lo
practiquemos, lo amemos, lo leamos, lo amemos y lo
practiquemos, quiero terminar diciéndole presidente que con
mi equipo de trabajo hemos preparado un pequeño detalle para
cada uno de ustedes, con mucho cariño, para los que tienen
hijos o tenemos hijos, también hemos puesto un pequeño
detalle para sus hijos, para que los niños puedan leer esos
principios en estos días presidente me encontré en una casa
un manual de la urbanidad de Carreño y le decía al que me
invitó ya está el librito como viejo y empolvado yo le dije
hay que desempolvar y ojalá que en los Colegios bumangueses
otra vez nos enviaran a leer libros de principios y valores y
no como lo que están haciendo, que mandan a leer a los libros
de séptimo, de octavo y noveno libros de por qué es bueno
consumir droga y luego en la calle nos quejamos y cuando
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salen los indicadores de Secretaría de Desarrollo Social, ahí
sí salimos a decir terrible lo que pasa en la ciudad, pero en
los Colegios mandamos a leer libros que dicen que no hay que
respetar los papás, que son unos bastardos a taimados y que
la droga es una forma de expresarse, qué bueno que volvamos a
leer libros de principios y no solo la Biblia, libros como la
urbanidad de Carreño, libros que enseñan modales, principios,
valores a los niños, no pero hoy hay una doble moral,
concejal Luis en lo que queremos enseñar y lo que estamos
esperando de la ciudad, Bucaramanga necesita volver a leer y
a profundizar en la palabra de Dios y en los principios y
valores, yo quiero agradecerle presidente por este espacio
decirles que ese detalle es con todo el cariño nuestro y de
parte de mi equipo para que la amen y la vivan también.

1:36 VIDEO DÍA DE LA BIBLIA – CONCEJAL TITO RANGEL 1:37

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
presidente, creo que hay un problema con el audio el video
quisiera aprovechar ese minuto y medio más bien para pedirle
a usted si es posible que le permitamos, debería ser en
sesión informal aquí hay un representante de Los gedeones
Internacionales que es una organización mundial americana,
que hacen por todo por todo el mundo, entrega de nuevos
testamentos en colegios, minutos en vez de video… presidente
un minutico de receso para que los gedeones den un saludo y
ahí sí podemos terminar la sesión, Gracias presidente.

PRESIDENTE: Antes del receso honorable concejal Marina
Arévalo me había solicitado la palabra, luego de Marina,
hacemos el receso para la participación.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL MARINA DE JESÚS ARÉVALO
DURÁN: Gracias presidente bueno concejal Tito, eh de verdad
que esto que hoy usted trae en esta plenaria quiero decirle
que no se lo propuso usted, porque todo lo que tiene que ver
con Dios proviene de él y me parece maravilloso que tengamos
esta oportunidad y yo voy a decir simplemente unas pequeñas
acotaciones, la primera no miremos cuando hablemos de esto no
miremos a la persona, miremos al Dios todopoderoso, porque
nosotros tratamos de asociar las intervenciones al respecto
con quien las dice y realmente no tiene nada que ver eso,
quiero decirles que se concentren en la cuarta palabra que
tiene la quinta palabra que tiene esa ese cartel, toda la
escritura es inspirada, inspirada, este libro que nos acaban
de regalar no es un libro cualquiera es un libro como lo
estaba explicando el video que contiene 60, se llama Biblia
porque es una biblioteca contiene 66 libros, 27 del nuevo
testamento y 39 del antiguo testamento, toda como lo dice es
útil para enseñar, para reargudir, quiero decirles que Dios
no necesita nada de nosotros, pero nosotros lo necesitamos
todo de él, concejal Tito simplemente voy a decirle algo en
aras de fortalecer este momento tan maravilloso, los hogares,
las instituciones, las ciudades, el mundo en general, sacó a
Dios de su interior y si sacamos a Dios, pues no tenemos nada
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que hacer es esta es una maravillosa oportunidad para que
conozcan a un Dios misericordioso, pero quiero decirles que
también a un Dios que hace justicia, a un Dios de los
ejércitos, a un Dios que nos está dando esta oportunidad de
mirarlo, para que después no tengamos que lamentarlo, gracias
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto, eh sin Dios nada, vamos entonces con el
receso a prueba la plenaria el receso, listo entonces vamos
con el receso quién va a participar Tito.

INTERVENCIÓN HONORABLE CONCEJAL TITO ALBERTO RANGEL ARIAS:
Gracias presidente representante de gedeones Jairo Manzano,
va a dar un saludo y nos va a contar brevemente el trabajo
que viene haciendo gedeones en Colombia en América Latina.

INTERVENCIÓN JAIRO MANZANO REPRESENTANTE DE GEDEONES: Muy
buenos días señor presidente honorables concejales. Mi nombre
es Jairo Manzano y aquí en Bucaramanga, soy el presidente del
campamento Gedeón Bucaramanga, esto es una asociación de
hombres cristianos y de negocios que por 125 años hemos
repartido este libro, este libro se reparen cinco áreas
específicas de la vida de tránsito de la vida, que son el
área educativa, el área de salud, la hotelera, las cárceles y
vamos a hoteles y moteles, eh la misión de este ministerio,
es que el Humano, el ser humano conozca de su Creador, este
es el manual de instrucciones del hombre aquí está plasmado
el enter y el final, la entrada del hombre y el final del
hombre es considerado la guía del fabricante, las escrituras
dicen en el proverbio 22-6 instruye al niño en su camino y
aun cuando fuere viejo no se apartará de él, entonces qué es
lo que nos quiere decir Dios, que con nuestros hijos
levantemos esos niños con temor de Dios, también dice
proverbios 1-7 dice que el principio de la sabiduría es el
temor al Señor o a Jehová, entonces decirles que la Biblia
contiene la mente de Dios el estado del hombre, contiene el
Camino de salvación y la condenación de los pecadores, saben
que todo en toda institución y en todo establecimiento hay
norma cierto yo salgo y empiezo a manejar a mi manera
seguramente los comparendo.

receso

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTEL BLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: (No responde al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (No responde al
llamado)

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presente secretario.

JAVIER AYALA MORENO: presente.
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LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presente secretario.

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA: presente.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: presente señor secretario.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente.

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: (No responde al llamado)

NELSON MANTILLA BLANCO: (No responde al llamado)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente.

MARTÍN JESÚS OTERO LEÓN: presente señor secretario.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (No responde al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: presente.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: (No responde al llamado)

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
han contestado 14 honorables concejales existiendo cuórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Perfecto muchas gracias secretario continuamos
entonces con el orden del día

SECRETARIO: Sí señor presidente estamos en el sexto punto de
asuntos varios.

PRESIDENTE: tiene la palabra honorable concejal Jorge Flores.

INTERVENCIÓN HONRABLE CONCEJAL JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA:
Gracias presidente, no es que en el mismo sentido que
señalaba el concejal Danovis, yo sé que aquí no se ha
empezado con el tema del trámite en discusión en comisiones
del proyecto de modificación al plan de ordenamiento
territorial que tiene la administración de Juan Carlos
Cárdenas, pero sí quiero recordarle a la mesa directiva
presidente, que este procedimiento quiero solicitarle, que
este procedimiento se le permita la participación a la
ciudadanía y señalar, que el artículo 28 de la ley 38 del 97,
establece la realización de un cabildo abierto para este tipo
de proyectos, que tienen que ver con el ordenamiento
territorial del municipio y quiero recordar también, a la
secretaría y a la mesa directiva que en sentencia del
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Concejo, del Concejo de estado del 26 de noviembre de 2020
radicado 2011-765 eh fue anulado el plan de ordenamiento
territorial del municipio de Facatativá, teniendo en cuenta
que no se realizó dicho Cabildo abierto previo a la discusión
y aprobación del plan de ordenamiento territorial, yo sé que
antes de al inicio de estas sesiones, eh ordinarias el
alcalde presentó el acuerdo y no se ha empezado a discutir en
comisiones, no sé si se le vaya a dar trámite por parte de la
mesa directiva o no pero yo sí quiero solicitarle que aparte
del Cabildo abierto que establece la ley, eh también lo
señala la ley 134 de 1994 artículo 2, los concejos
municipales o distritales de conformidad con lo establecido
en el artículo 81 la ley 134 celebrarán obligatoriamente
Cabildo abierto previo estudio al análisis del plan de
ordenamiento territorial sin perjuicio de los demás
instrumentos de participación contemplados en la ley,
entonces también pedirle que las comisiones donde se discuta
se permita ampliamente la participación ciudadana antes de
venir a la plenaria del concejo y se establezcan mesas de
trabajo por parte de la mesa directiva, antes de que esto
pase a la plenaria, para para garantizar la participación de
la ciudadanía presidente y lo otro que quiero señalar es que
a mí me parece totalmente inconveniente que se vaya a
discutir el plan de ordenamiento territorial yo sí le
recomendaría a la mesa directiva que si lo va a discutir haga
el Cabildo abierto y de la participación, pero lo más
conveniente sería que ese acuerdo ni siquiera viniera
discusión por lo extemporáneo, por lo tardío porque yo no he
visto a ningún alcalde de Colombia que faltando 2 meses para
terminar su periodo con alcalde electo nuevo, eh se ponga y
se someta a discusión el ordenamiento territorial de toda la
ciudad.

Me parece un despropósito sin embargo lo que debería hacer es
plantearlo en el empalme con el alcalde electo lo que él
pretendía hacer, pero si efectivamente la mesa directiva que
le va a dar trámite, pues se hagan todos los escenarios
posibles de participación y el que ordena la ley del Cabildo
abierto y secretario y mesa directiva quisiera pedirles que
por la plenaria de hoy no se cobren mis ordinario no se han
pagado a mí si es posible más bien se ven si lo permiten a
las señoras que nos sirven acá todos los días, muchísimas
gracias presidente por la palabra.

PRESIDENTE: perfecto concejal Jorge, terminamos entonces
secretario se levanta la sesión y se convoca mañana a la hora
que mi presidente decida, muchas gracias.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.
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EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO.

Presentada por: CRISTIAN DAVID GARCÍA MÁRQUEZ
CONTRATISTA

Revisada por: JENNYFFRERT JULIANA GONZALEZ CHAUX
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